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       平成25年大口町教育委員会３月定例会議        

 

                                平成２５年 ３月１３日 

                                午後 ０時４２分 開 議 

                                中央公民館 ２階 Ｃ会議室 

 

議事日程 

 日程第１ 委員長報告 

 

 日程第２ 教育長報告 

 

 日程第３ 議事録署名者の指名 

 

 日程第４ 議  題 

議案第９号 大口町教職員の人事異動について 

 

 日程第５ 協議事項 

    （１）平成25年度当初予算について 

 

 日程第６ 連絡事項 

    （１）社本育英事業について 

    （２）大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について 

    （３）平成25年４月１日付大口町教育委員会事務局職員の人事異動の内示について 

    （４）行事予定について 

 

 日程第７ その他 
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出席委員 

   職 務 代 理 者  中 里 みどり      委     員  丹 羽 孝 子 

   委     員  丹 羽 茂 文 

 

欠席委員 

   委 員 長  吉 田 哲 也 

 

説明のため出席した者 

   教 育 長  長 屋 孝 成      生 涯 教 育 部 長  近 藤 孝 文 

                          参 事 兼 
   学 校 教 育 課 長  竹 本   均      生 涯 学 習 課 長  松 浦 文 雄 

   学校教育課長補佐  小 島 金 彦 
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    ◎開会 

○中里職務代理者 それでは、大口町教育委員会３月定例会議の開催をいたします。 

 本日の出席委員は４名であります。定足数に達しておりますので、これより委員会を開会い

たします。 

 本日の会議に傍聴人はおりません。 

 それでは、お手元に配付した行事日程に従いまして進行いたします。 

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○中里職務代理者 日程第１、委員長報告。 

 それでは、きょう丹葉地方教育事務協議会の３月会議が江南市民文化会館で行われました。

出席者は私のみでしたので、私のほうから報告いたします。 

 主な報告としては、平成25年度教職員定期人事異動にかかわる報告でありまして、お手元に

お配りしてある異動者名簿をその場でいただきました。これに関しましては、３月18日の月曜

日に教職員本人のほうに連絡が通達され、３月30日の土曜日の朝刊にて開示されるということ

ですので、取り扱いのほうよろしくお願いいたします。 

 その他に関しては、年間協議会、年間行事計画及び学校訪問教科指導員養成訪問案について

報告がありまして、これについて承認されました。以上です。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○中里職務代理者 次に日程第２、教育長報告に移ります。 

 長屋教育長から報告をお願いいたします。 

○長屋教育長 お願いします。 

 前回28日でありましたが、その翌日３月１日は高等学校の卒業式があり、そして３月７日、

大口中学校の卒業式があるということで、本当に３月は別れの季節であります。中学校のほう

は241名が卒業しましたが、当日午前中の卒業式に参加できなかったのは３名いたようでして、

その３名については個別に昼から卒業式をしたと報告をもらいました。 

 そして今週に入りまして、月曜日、火曜日と公立高校のＡグループの入試ということで、御

承知かとは思いますが、どんな問題が出ていたかというようなことにつきましても新聞で報道

をされておりました。 

 それから、昨日は南小学校の第３工区、第４工区の竣工式に、お忙しい中御参列いただきま

して、本当にありがとうございました。これで本当に区切りがついたのではないかなあという

ふうに思っております。 
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 それから２月19日の大口中学校の２年生の事案についてですけれども、その後、学年主任が

病院へ行ったり家庭訪問をしたりして、特にお母さんの気持ちに寄り添っているということを

聞いております。 

 それから先週の金曜日でありますが、ＯＮＥ ＤＡＹ大中生ということで、小学校３校の６

年生が終日大口中学校へ行き、中学校生活になれるということで１日過ごしました。その件に

つきましては東海テレビも取材をしておりまして、３月16日に放映をされるというふうに聞い

ております。 

 それから３月10日日曜日ですが、桜並木健康ジョギング大会、生涯学習課のほうで主催とい

いますか、中心の行事でありましたけれども、当日約700名ほどの方が参加をし、また大変多

くのボランティアの方のお力もいただいて無事終えることができました。 

 例年のことでありますが、昨日、各学校にことしの厄年の方から多大な御寄附がありました

ので、紹介をさせていただきます。 

 それからインフルエンザの状況につきましては、２月は大変ひどくて数的にも多かったんで

すが、今週もまだ二十数名の患者数が発生をしています。現時点では南小学校の４年生が１ク

ラス学級閉鎖というふうに聞いております。 

 それから、今、３月議会の最中でありまして、一番メーンは25年度の予算の件でありますが、

一般質問の中では、特に教育委員会あるいは教育長の件で、学力面とか徳育面で現状はどうな

のかというような質問、それから給食関係でアレルギーの対応はどうなっているのかというこ

とや、ごみの件で子供たちが勉強しているのかというような質問が出ております。先ほど配付

をさせていただきましたが、そういうことで資料をつくってみました。 

 これは基礎的な学力がどうかということを判断するための資料ということで、現在大口の各

小学校、中学校ともにＮＲＴという検査をやっています。このＮＲＴというのは全国標準的学

力検査ということで、平成23年度につきましては、愛知県の中でも小学校が650校、中学校で

292校が実施をしている、そういう大変広く認められているものでありまして、妥当性、特に

新学習指導要領に示している内容とか領域がどうなのか、そしてそのことから思考力、判断力、

表現力というような力の育成に基づいた問題であるかというような妥当性の面、それからもう

一つは、客観性があるかどうかということです。例えば学校で進めているテストですと、範囲

が狭かったりとか内容が難しいとか簡単ということで、客観性というのは難しいわけですが、

これは全国的に調査されているもので大変データが多いということと、それから出てきた結果

を解釈する尺度の面でも備わっているということで、本当に妥当性、客観性ともにすぐれたも

のだなというふうに思うわけであります。 

 その中で、小学校は国語と算数で２年生から６年生まで実施をしております。簡単にいいま
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すと、100という数値から上に出ているところは県の標準よりすぐれていると。それから下回

っているところについては、そこは全国平均に比べれば弱いというようなことであります。 

 それから中学校につきましては、同じように50というものを全国の標準偏差ということから

見ていくと、ここから上にある分はこの中学生の力はある、下はちょっと弱いという、そうい

う見方ができるのではないかなあというふうに思います。 

 この24年度の実施した中で、特に国語につきましては、高学年になるほど読むことへの力が

ついてきているんじゃないかということをざっと分析すると思うわけでして、読書指導が生き

ているのではないかということを思います。それから算数につきましては、高学年に行きます

と図形とか数量関係が高いけれども、数と計算とか量と測定という領域については弱い面が見

られるということでありまして、こういうものが４月から大体５月に実施し、６月までには結

果が戻ってきますので、これを参考にして各学校の先生方は、特に弱いところには配慮しつつ

授業を進めているという資料でございます。以上です。 

○中里職務代理者 ありがとうございました。 

（午後 ０時５２分）  

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○中里職務代理者 次に日程第３、議事録署名者の指名に移ります。 

 本日は、私、中里と丹羽茂文委員を指名いたします。 

 

    ◎日程第４ 議 題 

      議案第９号 大口町教職員の人事異動について 

○中里職務代理者 それでは日程第４、議題審議に移ります。 

 議案第９号 大口町教職員の人事異動について、事務局から説明をお願いいたします。 

○竹本学校教育課長 議案第９号 大口町教職員の人事異動について。 

 別紙のとおり、平成25年４月大口町教職員人事異動（内示）の承認を求める。平成25年３月

13日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由、この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和31年法

律第162号）第23条第３号の規定に基づき、学校その他の教育機関の職員の任免を行う必要が

あるからである。 

 ということで、お手元にその資料は届いてますでしょうか。 

 では、これをもってよろしくお願いします。 

○中里職務代理者 事務局の説明が終了しましたが、質問等ございましたらお願いします。 
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（発言する者なし） 

○中里職務代理者 それでは、承認に関しまして異議ありませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○中里職務代理者 それでは承認されました。 

 

    ◎日程第５ 協議事項 

○中里職務代理者 次に、協議事項に移ります。 

○竹本学校教育課長 平成25年度当初予算についてということで、現在３月議会をやっておりま

して、その議会で承認をいただければ、25年度の当初予算はこのような形で進めさせていただ

くということになります。 

 前回の教育委員会でも多少説明しましたけど、歳入歳出予算の概要というところをごらんい

ただきながら、教育部門については、23ページ以降に学校教育管理事業、小学校整備事業、給

食センター施設管理事業、中央公民館管理事業、温水プール管理事業、文化財保護事業、主な

重点のところはここで詳細をさせていただきました。 

 その中で、いわゆる新規事業といたしましては、非構造部材の耐震調査委託料を計上させて

いただいております。この内容につきましては、大口北小学校の校舎、屋内運動場、大口西小

学校の校舎、屋内運動場、大口中学校の屋内運動場、旧北小学校ですね、大口町屋内運動場、

この施設の天井材、内壁、外壁等の非構造部材の耐震調査を来年度予定しております。 

 また、今年度、中央公民館の耐震化診断を行いましたので、それに基づいて平成25年度は中

央公民館耐震補強工事設計委託料を計上しております。昨年の耐震診断の結果を受けて耐震補

強工事を設計していくということになります。 

 また、継続といたしましては、ただいま学校給食で行われている学校給食費の半額公費負担

につきましても、本来児童・生徒が食べる食材費については、おのおの個人が払うものという

ことになっておりますが、大口町では半額公費負担を実施しております。来年度も引き続き、

この半額公費負担をしていくということになります。 

 あと総額の部分で生涯学習部の予算内訳としましては、そこの表にありますように、24年度

総額13億7,833万円でしたが、平成25年度は８億3,873万5,000円の計上になっております。こ

の主な差額のところは、南小学校の建設費が約４億ぐらい計上されていましたけど、それがな

くなったことから生じるものです。 

 詳細につきましては以上のような概要版を見ていただきながら、もし御質問がございました

なら、よろしくお願いしたいと思います。以上です。 

○中里職務代理者 それでは、質問等ありましたらお願いします。 
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（発言する者なし） 

○中里職務代理者 よろしいでしょうか。 

○丹羽（孝）委員 少しいいですか。中央公民館管理事業の耐震の予算ですね、これというのは

耐震工事だけですか。耐震工事に伴う部屋のレイアウトとかそういうものも入っているんでし

ょうか。 

○松浦参事兼生涯学習課長 24年度中に耐震診断が終わりました。25年度は実施設計に入ります

ので、工事に出す前の基本設計をします。 

○竹本学校教育課長 何をどのような形でやるかというのを話し合って、それをもとにした設計

というか、工事の設計に入るということです。設計書をつくるという、それに係る予算という

ことです。 

○丹羽（孝）委員 ああ、そういうことですね。では、まだ工事費用ではなくて設計費用という

ことですね。 

○松浦参事兼生涯学習課長 工事は26年以降になります。 

○丹羽（孝）委員 その設計の中には、耐震の工事だけ。 

○竹本学校教育課長 だから、そこも含めて。 

○丹羽（孝）委員 わかりました。 

○松浦参事兼生涯学習課長 避難所を兼ねていますので、この24ページに書いてあるように、社

会資本整備総合交付金を受けてここの耐震診断の工事もあわせてしますので、倉庫とか貯水槽

とかいろんなものが付随品でついてきます。 

○丹羽（孝）委員 そういうことですね。前回説明がありましたね。そのものも全部含めた設計

ということですね。 

○竹本学校教育課長 そうですね。 

○丹羽（孝）委員 はい、わかりました。ありがとうございました。 

○中里職務代理者 ほかにありますでしょうか。 

（発言する者なし） 

○中里職務代理者 それではないようですので、次の６番、連絡事項に移ります。 

 

    ◎日程第６ 連絡事項 

○竹本学校教育課長 まず、当初予算の件につきましては、これが基準になって当初予算を出し

ておりますので、25年度はこういった事業をする中で、また皆さんの御意見をいただきながら

進めていくということになります。 

 次に、連絡事項についてということで、社本育英事業について。 
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 社本育英事業につきましては、理事会を開きます。その理事会につきましては、３月25日に

教育委員を代表して中里さんに出ていただくことになります。理事会を開いて、そこで決定し、

４月４日の17時から奨学金の授与式を行いたいと思います。委員の皆さん、御出席のほどよろ

しくお願いしたいと思います。 

 この１点目につきましては、以上です。 

 ２点目、後援名義につきましては、資料の中でありますように報告が４点来ております。大

口町教育委員会後援名義使用に関する要綱第５条第４項の規定に基づき、下記のとおり報告し

ますということで、実績報告が４点来ております。以上です。 

 ３番目としましては、平成25年４月１日付大口町教育委員会事務局職員の人事異動の内示に

ついてということで、表をつけさせていただきました。来年度の体制といたしましては、大き

く変わったところで生涯教育部長兼学校教育課長として杉本勝広さんが地域協働部長から異動

ということになります。 

 課長級では生涯学習課長に私が異動しまして、私の職務である学校教育課と学校給食センタ

ー所長は、杉本部長が学校教育課長を兼務、また新たに学校給食センター主幹としまして社本

健二さんが学校給食センターの所長ということになります。主事級につきましては、学校教育

課に大藪真義さんが行政課から異動してきます。 

 最後に、平成25年３月31日付をもちまして、生涯教育部部長の近藤孝文さんと生涯教育部参

事兼生涯学習課長の松浦文雄さん、学校給食センター調理員の渡邉啓子さん、以上３名が退職

をされます。以上です。 

 ここで一言、挨拶を申し上げます。 

○近藤生涯教育部長 貴重なお時間をいただきまして、私ごとではございますけど、この３月31

日をもって36年勤務させていただきました大口町役場を退職することになりました。ありがと

うございました。 

 昭和52年４月に、当時は大口町教育委員会教育係ということで配属されまして、通算します

と17年４カ月おりました。学校建設と学共建設を専らやってきまして、私が携わったものが建

っておりますけど、いずれこの建物も朽ちていくだろうと思っております。またそのときに誰

かが新しい事業をやってくれるのかなあと、そんなことを思っております。 

 丹羽茂文さん、丹羽孝子さん、それから中里さん、きょうお見えではございません吉田委員

長さんには本当にお世話になりました。どうもありがとうございました。 

○松浦参事兼生涯学習課長 長い間ありがとうございました。 

 私は昭和50年の４月１日に大口町役場に採用され、当時は教育委員会で57年の３月末まで７

年間おりまして、当初は給食センターに配置されました。 
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 それ以降、いろんな課を転々として、よかったなあと思うのは、最後のときに生涯学習課、

名前は違いますけど教育委員会の中の生涯学習課に来て、当時と五十一、二年と比べても、と

にかく施設がたくさんできたというところは、ほかの課におったときからずっと見ておっても、

この施設は50年から建って、年数がたっていますので、私がいたときに54年に福祉会館という

名前でオープンの式もやってきましたんですけど、何にも文句の言いようのない施設で、これ

が年数たてばこういうことになって、もう既に30年になると建てかえ計画のほうに進まなけれ

ばならない時代にもなってきましたけど、当時いたときよりも、かなり仕事の量がふえている

ことは事実でありますけど、いずれにしましても教育委員会、ほかの課と比べて職員は非常に

やりがいのある課でありますので、特に少ない生涯学習課の職員の中で、私が見ておってもよ

くやっていていただけると思います。一人一人の責任、与えられた仕事が本当に多いです。 

 大変お世話になりました。ありがとうございました。 

○竹本学校教育課長 以上で連絡事項の１、２、３を終わりまして、行事予定をお願いしたいと

思います。 

○小島学校教育課長補佐 それでは行事予定表のほうで、４月と５月の予定を簡単に御説明しま

す。 

 まず４月１日月曜日、９時30分から教職員の辞令伝達式、４日木曜日、社本育英事業奨学金

授与式、５日金曜日が大口中学校の入学式と始業式になっております。７日日曜日が金助桜ま

つり、８日月曜日が各小学校の入学式、そして９日火曜日は始業式になっております。12日金

曜日、今の資料は11日になっておりますけれども、きのうの会議で変更になりまして、学校連

絡会が12日金曜日になります。 

 裏面になりまして、17日水曜日、丹葉地方教育事務協議会。24日水曜日、献立委員会。25日

木曜日、こちら午後３時からですけど教育委員会の定例会、その後教育懇親会があります。 

 ５月に入りまして、５月９日木曜日、学校連絡会。最後裏面に行きまして、21日火曜日、丹

葉地方教育事務協議会。30日木曜日、教育委員会定例会を予定しております。 

 予定としては、以上になります。 

○中里職務代理者 済みません、５月21日の教育事務協議会は私と吉田さんと長屋さんでよかっ

たですか。 

○竹本学校教育課長 今度課長が来ますので、課長が一緒に行きます。 

○中里職務代理者 以上でよろしいでしょうか。 

○丹羽（茂）委員 １日の月曜日の辞令交付は、ちょっと朝礼がありますので出られません。済

みません。 

 

－９－ 



 

    ◎日程第７ その他 

○中里職務代理者 それでは７番、その他について。 

○竹本学校教育課長 その他は特にありません。 

 確認で、４月の教育委員会が、先ほど言いましたように懇親会をこの後やるということで、

ちょっと時間がおくれておりますので、15時からということで予定させていただいております

ので、よろしくお願いしたいと思います。 

○中里職務代理者 それでは、本日の審議案件は以上です。 

 これで、本日の教育委員会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

（午後 １時１４分）  

－１０－ 
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